
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  
A FÊNIX 

Uma vida muito longa. Depois a morte para gerar outra vida. 
 

A maior parte dos seres nasce de outros indivíduos, mas há uma certa espécie que se 

reproduz sozinha. Os assírios chamam-na de fênix. Não vive de frutos ou flores, mas de incenso 

e raízes odoríferas. Depois de ter vivido quinhentos anos, faz um ninho nos ramos de um 

carvalho ou no alto de uma palmeira. Nele, ajunta cinamono, nardo e mirra, e com essas 

essências constrói uma pira sobre a qual se coloca e morre exalando o último suspiro entre os 

aromas. Do corpo da ave, surge uma jovem fênix, destinada a viver tanto quanto a sua 

antecessora. Depois de crescer e adquirir forças suficientes, ela tira da árvore o ninho (seu 

próprio berço e sepulcro do pai) e o leva para a cidade de Heliópolis, no Egito, depositando-o no 

templo do “Sol”. 
Thomas Bulfinch. “O livro de ouro da mitologia”. Rio: Ed. Tecnoprint, 1965, p. 320. 

 
Questão 1 – Em “Uma vida muito longa. Depois a morte para gerar outra vida.”, um vocábulo é 
artigo definido. Aponte-o: 
(     ) “Uma” 
(     ) “a” 
(     ) “outra” 
 

Questão 2 – Pode-se afirmar que o artigo dá um sentido definido: 

(     ) a um verbo  

(     ) a um adjetivo  

(     ) a um substantivo  

 

Questão 3 – Identifique a passagem em que “o” é um artigo definido: 
(     ) “[...] ela tira da árvore o ninho [...]” 
(     ) “[...] e o leva para a cidade de Heliópolis [...]” 
(     ) “[...] depositando-o no templo do ‘Sol’.” 
 

Questão 4 – Na parte “[...] faz um ninho nos ramos de um carvalho [...]”, o termo grifado é: 
(     ) a contração da preposição “de” com o artigo definido “os”. 
(     ) a contração da preposição “em” com o artigo definido “os”. 
(     ) a contração da preposição “por” com o artigo definido “os”. 
 

Questão 5 – No trecho “[...] uma jovem fênix, destinada a viver [...]”, “a” exerce a função de: 
(     ) preposição  

(     ) artigo definido  

(     ) pronome pessoal 


